Zadania na ¢wiczenia z RP na WNE, 2010/11 — Seria 3
. Z odcinka [0, 1] losujemy dwie liczby a, b. Obliczy¢ prawdopodobienstwo tego, ze 3 min{a, b} <
max{a, b}.

. Roztargniona sekretarka rozmiescita losowo n listéw w n uprzednio zaadresowanych
kopertach. Oblicz prawdopodobienistwo zdarzenia, ze cho¢ jeden list trafit do wtasciwej
koperty.

. Rzucamy symetryczna moneta dwa razy. Jaka jest szansa, ze w obu rzutach wypadty
orty, jesli wiemy, ze

a) w pierwszym rzucie wypadt orzet?

b) przynajmniej raz wypad?l orzet?

. 7 talii 52 kart losujemy b kart bez zwracania. Obliczy¢ prawdopodobienistwo tego, ze
mamy doktadnie 3 asy, jesli wiadomo, ze

a) mamy asa pik;
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mamy co najmniej jednego asa;
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mamy asa czarnego koloru;

o
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) pierwsza wylosowana karta jest as pik.
) pierwsza wylosowana karta jest as;

)
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pierwsza wylosowana karta jest czarny as;

. Gracz dostat 13 kart z 52, obejrzal 8 z nich i stwierdzil, ze nie ma asa. Jaka jest szansa,
ze w ogdble nie ma asa?

. W teleturnieju gracz ma do wyboru trzy koperty, dwie puste, jedna z nagroda pieniez-
ng. Gdy dokona wyboru, prowadzacy otwiera jedna z odrzuconych kopert i pokazuje,
ze jest pusta. Gracz moze w tym momencie zatrzymaé¢ wybrana wczesniej koperte lub
zmieni¢ wybor i wziaé pozostaty z odrzuconych kopert. Ktora strategia jest lepsza?

. Urna zawiera 8 kul czerwonych i 4 kule biate. Losujemy bez zwracania trzy kule. Jakie
jest prawdopodobienistwo, ze wsrdéd wylosowanych kul

a) wszystkie sa biate?

b) wszystkie sa czerwone?

c) dwie sa czerwone a jedna biala?
. W pierwszej urnie znajduja sie dwie kule biate i trzy kule czarne, a w drugiej — jedna
biata i jedna czarna kula. Losujemy kule z pierwszej urny i, nie ogladajac, przektadamy

ja do drugiej urny. Nastepnie ciggniemy kule z drugiej urny. Jakie jest prawdopodo-
bieristwo, ze za drugim razem wyciagneliémy kule bialtg?

. Poczatkowo urna zawiera 5 kul biatych i 7 czarnych. Przy kazdym losowaniu kuli z
urny sprawdzany jest kolor kuli, a nastepnie kula ta z powrotem trafia do urny a
dodatkowo doktadane sa dwie nowe kule tego samego koloru co wylosowana.

Jakie jest prawdopodobiefistwo, ze
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11.

12.
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a) pierwsze dwie wylosowane kule sg czarne a dwie kolejne biate?

b) sposrod pierwszych 4 wylosowanych kul, doktadnie dwie sa czarne?

Talia 52 kart zostala potasowana i podzielona na dwie rowne czesci (po 26 kart). Z
jednej czesci talii wyciggnieto karte, jak sie okazalo — asa. As ten zostal dotozony do
drugiej czedci talii a ta zostala potasowana. Jaka jest szansa, ze na wierzchu potaso-
wanej wlasnie czesci talii jest as?

W urnie znajduja sie dwie kostki: jedna prawidtowa, a druga z samymi szostkami.
Wyciagnieto losowo kostke z urny i wykonano nig rzut. Wypadla széstka. Jakie jest
prawdopodobienistwo, ze kostka jest falszywa? Jakie jest prawdopodobienstwo, ze rzu-
cajac drugi raz ta kostka znowu wyrzucimy szostke?

Wisréd n monet k jest asymetrycznych, orzet wypada na nich z prawdopodobienstwem
1/3. W wyniku rzutu losowo wybrana moneta wypad?t orzet. Jakie jest prawdopodo-
bienistwo, ze ta moneta jest asymetryczna?

Test na chorobe X daje wynik pozytywny u wszystkich chorych oraz falszywy wynik
pozytywny u 5% zdrowych. Wiadomo, ze na chorobe X cierpi 2% populacji. U pacjenta
test dat wynik pozytywny. Jakie jest prawdopodobienistwo, ze pacjent jest chory?



